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ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ 

ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
 

Моделювання бізнес-процесів - це ефективний метод оптимізації 
діяльностібудь-якого підприємства, мінімізації ризиків, що виникають на різних 
етапах діяльності. Цей метод дозволяє дати вартісну оцінку кожному 
процесувідокремленотаусім бізнес-процесам в сукупності з урахуванням ефекту 
синергії. 

Бізнес-модель - це формалізований (графічний, табличний, текстовий, 
символьний) опис бізнес-процесів [1]. 

Функціонально, на нашу думку, бізнес-моделювання, як ефективний 
механізм управління підприємством, виконує відповідні функції менеджменту, а 
саме:  

- планування стратегії,  
- організацію процесу, 
- координацію (факторів впливу), 
- мотивацію (орієнтацію на максимальний результат), 
- контроль (набір показників для оцінювання моделі). 
Не виникає сумнівів, бізнес-моделювання повинно сприяти та забезпечити 

інноваційний розвиток підприємства. Оскільки інновація – це оновлення 
попереднього процесу  з метою його покращення та удосконалення, то 
інноваційний розвиток – це перманентні зміни щодо діяльності підприємства у 
відповідності зовнішніх викликів: ринкової конкуренції, кон’юнктури ринку, 
потреб споживачів. 

Цілі моделювання бізнес-процесів можна згрупувати наступним чином: 
- Забезпечення розуміння структури та динаміки процесів; 
- Визначення поточних проблем та шляхів їх вирішення; 
- координація цілей та завдань усіх учасників; 
- створення бази для інтернет-технологій та інтернеткомерції. 
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Класифікація бізнес-моделей дозволяє обрати відповідну модель для будь-
якого бізнес-процесу.  Основні бізнес-моделі [1]: 

- стратегічного аналізу (всілякі матриці: SWOT, PEST, BCG, McKіnsey 
іін.). 

- стратегій (7S, модель конкурентних стратегій Портера, модель Shell, 
модель Хофера-Шендель іін.). 

- стандарти різних систем і підходів управління якістю, фінансами, 
персоналом, клієнтами, цілями, термінами, товарними потоками та ін. 
(CRM, SCM, BSC, TQM, ІSO, PMІ, SCM, BPM, KPІ, MBO, HRM, і т.д.). 

- Референтні моделі (типові галузеві рішення, які можуть служити для 
інших організацій прикладом для п наслідування) 

- Сутнісні (модель ціннісної ланцюжка, модель Захмана,) 
Ефективна бізнес-модель має надати відповідб менеджеру про те, яку саме 

потребу задовольнить новий продукт чи послуга, якою формулою прибутку буде 
забезпечений цей продукт; чивідповідає бізнес-модель планам 
виробництва,продажу та дотримання запланованих доходів. 

Функціонельне впровадження бізнес-моделей втілюється через процеси 
реінжинірінгу. Реінжиніринг бізнес-процесів (busіness process reengіneerіng) - це 
фундаментальне переосмислення і радикальне перепроектування бізнес-
процесів для досягнення максимальної ефективності виробничо-господарської і 
фінансово-економічної діяльності, оформлене відповідними фінансовими і 
нормативними документами[2]. 

Метою реінжинірингу може бути впровадження інформаційної системи, 
скорочення витрат, підвищення якості обслуговування клієнтів, створення 
посадових і робочих інструкцій і т.п., а детальний опис процесів само по собі не 
представляє цінності. 

Сучасна теорія управління процесами реінжинірінгу припускає, що будь-
який бізнес- процес в результаті реінжинірінгу має критерії інноваційності, 
особливо, якщо він розроблений на базі бізнес-моделі. Зв’язок бізнес-
моделювання, реінжинірінгу бізнес-процесів та інноваційного розвитку 
очевидно корелятивний, оскільки усі означені управлінські аспекти мають 
спільне функціональне підгрунтя.  

Слід також зазвачити, що модель бізнес-процесів підприємства являє 
собою систему з виділеними в ній структурою, елементами, взятими окремо від 
зовнішнього середовища або вищестоящої системи. Такого роду структурна та 
функціональнаінформація дозволяє робити фундаментальний аналіз, тобто 
ідентифікувати протиріччя з вищестоящої системою. Такого роду аналіз 
дозволяє прогнозувати перспективність діяльності підприємства, в тому числіі 
ймовірність його кризи. 
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МЕХАНIЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ЛЮДCЬКОГО КАПIТАЛУ У 

CИCТЕМI ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
 

Досліджувана тема є актуальною, оскільки у наш час розвиток економіки 
сьогодні відбувається в складних умовах. Науковці все більшу увагу приділяють 
вивченню людського капіталу, и його формування, розвитку, відтворення, 
збереження i реалізації̈ в Україні. 

Економічна категорія «людський̆ капітал», яка до сьогоднішнього часу 
розглядалася лише в теоретичних розробках вчених, в сучасних ринкових умовах 
перетворюється на основу зростання економіки України та радикальних 
структурних зрушень, стає головним у формуванні сталого високого рівня 
конкурентоспроможності. 

Кожна людина i людський капітал в цілому стають першорядним для 
розвитку України. По мірі становлення інформаційного суспільства та 
економіки, заснованої на знаннях, зростає значення людського потенціалу, стан 
якого безпосередньо залежить від таких факторів, як рівень освіти, розвитку 
науки, культури, охорони здоров'я, охорона навколишнього середовища, безпеку 
людини в суспільстві. Залежно від досягнутого рівня розвитку суспільства 
поєднання даних компонентів відрізняється, але у всіх випадках стан охорони 
здоров'я, його ефективність i доступність для населення країни залишається 
основою прогресу. 

Процеси, які відбувалися у сфері охорони здоров'я за роки незалежності 
України, були спочатку інерційними, потім суто руйнівними, а в останні 10–15 
років стали надмірно комерціалізованими. 

Проблеми «людського капіталу» та аспекти економіки здоров'я, оцінки 
програм у сфері охорони здоров'я та ефективності формування людського 
капіталу в цій̆ сфері представлені в дослідженнях М. Драммонда, П. Якобcа, Г. 
Беккер, Д. Белл, М. Мелоун, I. Роcc, Т. Cтюарт та багато інших. У працях 
вітчизняних економістів питання про людський̆ капітал розглянуті у працях Е. 
Кузнецова, О. Головiнова, В. Близнюка, Н. Лук’яненка, О. Бородiної, Л. 
Албанкiна, C. Климка,  О. Амоcова, Д. Богинi, В. Врублевcького, М. Долiшнього, 
Г. Задорожнього, О. Кендюхова, В. Поплавcького, А. Чухно, I. Чекан та багато 
інших. 


